

全市唯一，丽水经开区获评省节水标杆园区

阅读提示

丽水经济技术开发区入选2022年浙江省节水标杆园区名单，成为全省仅有的四家入选园区之一，也是全市唯一入选的园区。

□ 记者 俞文斌 通讯员 游千喻

本报讯 日前，丽水经济技术开发区入选2022年浙江省节水标杆园区名单，成为全省仅有的四家入选园区之一，也是全市唯一入选的园区。

近年来，丽水经开区创新实践“绿水青山就是金山银山”理念，扎实推进节水管理工作，成立专门机构，制定节水制度，通过建设供排水管网、废水循环利用及处理等配套基础设施，鼓励园区重点用水企业建设水循环利用设施等举措，积极推进节水项目技术改造，取得了显著成效。

浙江丽水有邦新材料有限公司是2021年度省级节水型标杆企业。走进该企业，节能用水的细节处处可见：生产车间冷却用水并非人为进行控制，而是在水管管道上增设气动切断阀，并与温度相关联，当温度低于设定值时自动切断阀，可节约50%的用水量；通过将蒸汽冷凝水余热用于员工宿舍热水和办公宿舍楼冬季采暖，冷凝水回用率可到89.29%；建设3个雨水收集池，对雨水进行回收利用，以补充冷却循环用水……

“我们对全生产流程进行梳理，不断投入节水技术的改进及工艺改革创新，对其中的关键工艺进行节水改造。”有邦新材料设备部部长陈国全表示，综合各项措施的成效，企业工业用水重复利用率达到84.42%以上，冷却水循环利用率达到97.14%以上。

从“节水为先”向“节水优先”转变，丽水经开区已有有邦新材料一家省级节水型标杆企业，浙江闽锋化学有限公司、浙江中广电器集团股份有限公司、丽水市杭丽热电有限公司、浙江合力革业有限公司等22家省级节水型企业。

当前，实现减污降碳协同增效已成为丽水经开区促进经济社会发展全面绿色转型的总抓手和必然选择。“作为丽水市工业主战场，实现GDP和GEP‘两个较快增长’是市委市政府赋予丽水经开区的重大政治任务。丽水经开区将以此次入选为契机，充分发掘良好生态的经济价值，全力构建现代化生态经济体系，努力变生态要素为生产要素、生态价值为经济价值、生态优势为发展优势。”丽水经开区相关负责人表示，未来三年，丽水经开区将从推进工业节水改造、推行水循环和分级利用、非常规水利用工程、节水科技支撑工程等四大方面实现水资源的高效利用，进一步夯实节水标杆园区发展基础。

市“新时代青年挺进师”学习小组交流学习党的二十大精神体会

□ 记者 杨潇

本报讯 日前，丽水市“新时代青年挺进师”学习小组举行党的二十大精神学习交流大会，组织引导青年群体深入学习党的二十大精神。

会上，与会人员从党的二十大精神主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化等方面集中学习党的二十大精神。

紧接着，学习小组成员围绕学习贯彻党的二十大精神作了交流发言。“学习党的二十大精神，个人认为要做到政治上、思想上、行动上、文化上以及情感上认同，提高政治站位，统一思想认识，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。”学习小组成员、市委政法委干部虞丰说，青年干部要以党的二十大报告中提出的青年强则国家强为切入点，时刻保持学习状态，用最新理论知识武装头脑，不断提升学习能力和工作水平，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

党的二十大报告提出：实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。“‘两个行’是推进马克思主义中国化时代化的根本所在。”在学习小组成员、丽水职业技术学院马克思主义学院院长赵莉看来，“两个行”深刻揭示了科学理论对党和国家事业发展的根本指导意义，同时也深刻揭示了科学理论引领事业发展的逻辑必然和历史必然。

“党的二十大报告提出的‘教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑’的重要论述精神，为我们高校的发展指明了方向 and 任务。”学习小组成员、丽水学院工学院副院长王喆表示，作为一名高校工作者和青年党员，他将坚守“为党育人、为国育才”初心使命，落实立德树人根本任务，放大格局，创新路径，实干争先，勇毅前行，主动肩负高校历史使命，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，为加快创建“红绿彩”鲜明特色的丽水大学奉献青春，贡献力量。

青田鹤城街道东门社区开展学习党的二十大精神文艺演出活动 让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”

□ 通讯员 吴妍 单致伟

本报讯 11月29日，青田县鹤城街道东门社区党委联合鹤城街道侨联、宁波银行青田支行在青东春苑小区举行“展现百年成就、谱写时代新篇章——学习党的二十大精神暨邻居节文艺汇演”活动。

演员们结合实际生活，以非遗木偶戏、诗歌朗诵、快板等表演形式，

将党的二十大精神讲出来、唱出来，用优美的歌声唱出了人民对党最真诚的感激，用通俗易懂的语言进一步激励广大人民群众坚定不移听党话、跟党走。台上节目精彩纷呈、台下观众目不转睛，活动组织者在给居民带来欢乐的同时，让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

消防视界

高层建筑消防安全提示：1. 高层建筑严禁违规采用易燃可燃外墙保温材料。对外墙保温防护层破损开裂、脱落，未将保温材料完全包覆的，要及时修缮。2. 严禁在高层建筑外墙违规进行电焊、气焊等明火作业，严禁在建筑周围堆放可燃物、燃放烟花爆竹；汽车、电动车停放要与建筑外墙保持一定的安全距离。3. 高层建筑要按消防技术规范设置消防设施，并经常维护保养，确保齐全好用；防火门要常闭。4. 进入高层内，请注意观察疏散通道、安全出口和避难层所在位置；遇到火情，迅速从最近的安全出口有序逃生，不可贪恋钱财，不要返回火场拿取财物。5. 高层建筑疏散楼梯、走道严禁堆放杂物，严禁违规停放电动车，不可违规充电，确保疏散通道畅通。6. 社区管委会、高层建筑物业单位要定期开展防火检查巡查，组织消防安全宣传教育培训，制定灭火和应急疏散预案，并定期组织疏散逃生演练。7. 高层建筑使用单位要按要求配备专业电工，严格落实用火用电用气安全管理制度，定期检测维护电气线路、燃气管线，及时消除消防安全隐患。

有效监管医用耗材“高危地带” 云和县纵深推进清廉医院建设

□ 记者 吴启珍 通讯员 汤玉和 张燕燕

医用耗材是临床诊断、治疗、护理等医疗服务中不可或缺的重要构成，特别是一些新技术、新项目的广泛运用，促使医用耗材特别是高值耗材在医疗成本构成中占比较高，也使其成为了医疗领域廉政风险防控的“高危地带”。为此，云和县不断深化体制机制建设，层层落实监管责任，实现对医用耗材“高危地带”的有效监管，纵深推进清廉医院建设。

为了有效监管医疗领域这个“高危地带”，2019年，云和县医疗健康集团就成立了医共体采购中心、纪检监察室，建立了医用耗材“委员会-职能部门-临床科室”三级管理体系，通过树立廉洁意识、强化制度建设、准确市场排摸、注重政策落实、强化监督管理，实现医用耗材遴选、准入、采购、储存、使用、监测全过程监管，及时发现耗材管理的薄弱环节和制度漏洞，不断完善耗材管理制度体系。如今，这已成为云和县基层医疗机构开展清廉医院建设重点推进的一项常态工作。

医用耗材种类繁多、院内流转环节多、信息孤岛现象常见，如何实现精细化管理成为基层医院运营中必须面对的难题。云和县医疗健康集团首先从转变意识入手，根据身边事例拍摄“廉洁行医，你我同行”短视频，针对重点科室、高风险岗位人员定期开展廉政谈话，在医用耗材委员会会议、科务会上针对发现的苗头性、倾向性问题进行典型案例通报、分析，多层次、多方面营造廉洁氛围。同时，讨论修订《医用耗材遴选制度》等制度，明确高值医用耗材的运行流程、重要环节、重点岗位，查找和防范化解各类廉政风险，堵牢管理漏洞。

在医用耗材遴选过程中，云和县医疗健康集团按照合法、安全、有效、适宜、经济的原则，严格执行省医用耗材交易系统挂网产品阳光采购制度。“与此同时，市场摸排也很重要，采购人员坚持‘货比三家’，根据医用耗材使用需求，通过两定平台比对入围公司的资质，根据入围公司比对市场优势，将遴选出来的优质价廉的目录提交委员会审核，并实行动态调整机制。抓紧

了耗材遴选准入环节，也是从源头上遏制了医药购销领域的不正之风。”云和县医疗健康集团采购中心负责人说。

此外，针对“信息孤岛”问题，云和县医疗健康集团加大经费投入对医共体成员单位HIS系统和资产管理等系统进行升级，利用大数据监督手段推行“三高”清单公示制度，加强院内流通关键环节的管理。具体来看，就是实行耗材精细化管理的全流程信息化、可追溯，每月从系统中导出单价最高、使用数量最高、使用金额最高的医疗耗材进行排名、公示，针对不合理现象由耗材管理委员会、纪检监察室、相关职能科室联合对存在问题的科室及个人进行预警反馈、谈话提醒、追踪管理、限期整改，超过红线暂停该耗材采购使用。“进行‘三清单’公示以来，集团2022年第三季度重点监控耗材占医用耗材比率较去年同期下降了16%，让高值医用耗材的运行更加阳光、安全、高效、清廉。”云和县医疗健康集团纪检监察室负责人说。